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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Marktgemeinderates Biberbach 
 
am 21.01.2020 in Biberbach um 19.00 Uhr im Sitzungsraum Rathaus  
 

 
 
Sämtliche Mitglieder des Marktgemeinderates Biberbach waren ordnungsgemäß eingeladen. 
  
 Vorsitzender war: 1. Bgm. Jarasch Wolfgang 
 
 Schriftführer war:  Frau Riß 
 

 
    Anwesend   ab Uhrzeit entschuldigt 

                       zu TOP unentschuldigt 

2. Bgm. Gerstmayr Klaus                             

3. Bgm. Bertele Wolfgang                             

GR Bayer Franz                             

GR`in Dr. Duttler Sabine                       privat 

GR Ertl Johann                             

GR Fischer Thomas                             

GR Hörmann Anton                             

GR`in Mader Gabriele                             

GR Merktle Erhardt                             

GR Pfaffenzeller Alois                 ab TOP 3       

GR`in Seiler-Deffner Monika                       beruflich 

GR Sinninger Werner                             

GR Storch Renato                             

GR Wiblishauser Friedrich                             

GR Wörle Martin                              

GR Würz Leonhard                              

 

 
 
Außerdem waren anwesend: 
 
      
      
      
      
      
      
      
 
 
 
Die Beschlussfähigkeit war gegeben. 
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Tagesordnung 
 
Die Sitzung war öffentlich zu Punkt 1 - 6 
 
öffentlich 
 
1. Information des 1. Bürgermeisters 
a) Kindertagesstätte Biberbach 
b) Dorfladen Biberbach 
c) Erschließung mit Erdgas und Breitband 
d) Neujahrsempfang 
e) Ferienspass 2020 
f) Rechnungsprüfung 2018 
 
2. Antrag der Klassen 4a und 4b der Grundschule Biberbach auf Ertüchtigung des alten Sportplatzes  
    im Ortsteil Markt 
 
3. Bauleitplanverfahren Nr. 23 im OT Markt – Anträge zur Verkehrsführung 
 
4. Antrag der IGWTB e.V. (Ostblock-Fahrzeugtreffen) zur Verwendung des gemeindlichen Wappens  
    für die Erstellung einer Einladung zum Jahrestreffen 
 
5. Lechstahl-Werk Immissionsschutz  
    - Kapazitätserweiterung 1.4 Mio. t/a und Zwischenwertbildung Nr. 6.7 TA Lärm  
      Öffentliche Auslegung 30.12.19 – 29.01.2020 
      Information 
 
6. Beteiligung des Markt Biberbach gemäß § 4 Abs. 2 BauGB als Träger öffentlicher Belange 
    Stadt Wertingen – Bebauungsplan „Geißberg V“, 1. Änderung 
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Fortsetzungsblatt zur Niederschrift 
 
über die öffentliche Sitzung des Marktgemeinderates Biberbach am 21.01.2020 
 
 

öffentlich 
 
1. Information des 1. Bürgermeisters 
 
a) Kindertagesstätte Biberbach 
- neuer Bauleiter 
Der Vorsitzende informiert, dass für die Baumaßnahme Neubau Kindertagesstätte von der Firma 
Dobler Herr Celik als neuer Bauleiter gestellt wurde.  
 
-Planung neuer Parkplatz 
Das Kreuz am hinteren Eingang des Friedhofes zum neuen Parkplatz muss versetzt werden. Hierzu 
wurden schon Gespräche mit Herrn Pfarrer Dr. Lindl geführt. Möglicher Platz für das Kreuz wäre 
gegenüber der Leichenhalle Richtung Mauer.  
 
b) Dorfladen Biberbach 
Die Baugenehmigung für den Dorfladen liegt nun vor. Der Zuschussbescheid wurde vom Amt für 
ländliche Entwicklung in Aussicht gestellt und soll dem Markt Biberbach nach Prüfung durch das 
Ministerium persönlich überreicht werden. 
 
c) Erschließung mit Erdgas und Breitband 
Der Vorsitzende informiert darüber, dass ursprünglich 68 Hausanschlüsse geplant waren und 2019 
insgesamt 101 Anschlüsse gebaut wurden. Viele Bürger hätten sich während der Baumaßnahme 
noch für einen Anschluss entschieden.  
 
d) Neujahrsempfang 
Bürgermeister Jarasch informiert, über den gut besuchten Neujahrsempfang und dass es insgesamt 
gut ankam, dass ein ortsansässiger Referent den Vortrag gehalten hat.  
 
e) Ferienspaß 2020 
Der Vorsitzende informiert, dass die Ferienbetreuung für 2020 wieder durchgeführt wird. 
 
f) Rechnungsprüfung 2018 
GR Sinninger wünscht ausdrücklich, dass der jetzige Gemeinderat noch die Rechnungsprüfung für 
das Jahr 2018 durchführt, da dies nicht auf den neuen Gemeinderat abgewälzt werden soll. Der 
Vorsitzende des Rechnungsprüfungsausschusses, Gemeinderat Ertl hat hierzu Stellung genommen. 
Ein Termin wird noch festgelegt. 
 
 
2. Antrag der Klassen 4a und 4b der Grundschule Biberbach auf Ertüchtigung des alten  
   Sportplatzes im Ortsteil Markt 
 
Der Vorsitzende informierte über den Antrag, der Klassen 4a und 4b der Grundschule Biberbach auf 
Ertüchtigung des alten Sportplatzes im Ortsteil Markt vom 09.01.2020. 
 
Beschlussvorschlag 
 
Der Gemeinderat steht dem Antrag auf Ertüchtigung des alten Sportplatzes im Ortsteil Markt positiv 
gegenüber. Die Verwaltung wird beauftragt die Kosten für die Ertüchtigung der Fläche, für einen Zaun 
und Bänke zu ermitteln. Die rechtlichen Standards und Sicherheitsvorgaben sind ebenfalls zu klären. 
Zwischenzeitlich soll auch bei den Eltern der Antragsteller Kontakt aufgenommen werden, inwieweit 
Pflegearbeiten, wie Rasenmähen von einer Elterninitiative übernommen werden können, damit nicht alle 
Unterhaltsmaßnahmen und Kosten der Gemeinde zufallen. Nach Vorlage aller Information wird der 
Gemeinderat abstimmen. 
 
Abstimmungsergebnis:  14 : 0 
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Fortsetzungsblatt zur Niederschrift 
 
über die öffentliche Sitzung des Marktgemeinderates Biberbach am 21.01.2020 
 
 
3. Bauleitplanverfahren Nr. 23 im OT Markt – Anträge zur Verkehrsführung 
 
a) Antrag/ Einwand vom 01.12.2019 von Bürgern zur Erschließung des geplanten Baugebietes – 
Forderung zur verkehrsmäßigen Erschließung über die Verlängerung des Schwedenweges und dann 
in nördlicher Richtung über den bestehenden geteerten Feldweg 
 
b) Antrag vom 02.01.2020 von Herrn und Frau Siegfried und Ulrike Durner mit Unterschriftenliste von 
Bürgern zur Beibehaltung der Verkehrsverbindung zwischen dem bisherigen Wohngebiet Steinbichl 
und dem neu geplanten Baugebiet „Steinbichl II“ in Markt 
 
Hinweis: Eine Erschließungsplanung wurde noch nicht in Auftrag gegeben! Das Bauleitplanverfahren 
befindet sich in seinen Anfängen. 
 
Beschlussvorschlag 
 
Der Gemeinderat beschließt, dem Antrag der Bürger zur Erschließung des geplanten Baugebietes Nr. 
23, „Steinbichl II“ im Ortsteil Markt  – Forderung zur verkehrsmäßigen Erschließung über die 
Verlängerung des Schwedenweges und dann in nördlicher Richtung über den bestehenden geteerten 
Feldweg, mit nur einer Erschließungsstraße zuzustimmen. 
 
Abstimmungsergebnis:  0 : 15 (Somit ist der Antrag abgelehnt) 
 
Beschlussvorschlag 
 
Der Gemeinderat beschließt, dem Antrag von Herrn und Frau Siegfried und Ulrike Durner mit 
Unterschriftenliste von Bürgern zur Beibehaltung der Verkehrsverbindung zwischen dem bisherigen 
Wohngebiet Steinbichl und dem neu geplanten Baugebiet Nr. 23 „Steinbichl II“ im Ortsteil Markt, mit 
zwei Erschließungsmöglichkeiten zuzustimmen. 
 
Abstimmungsergebnis:  15 : 0 
 
Das mit der Bauleitplanung beauftragte Planungsbüro Godts und der nach Ausschreibung noch zu 
bestimmende Erschließungsplaner erhalten den Auftrag zur Entwicklung der 
Erschließungsmöglichkeiten. 
 
 
4. Antrag der IGWTB e.V. (Ostblock-Fahrzeugtreffen) zur Verwendung des gemeindlichen  
    Wappens für die Erstellung einer Einladung zum Jahrestreffen 
 
Beschlussvorschlag 
 
Der Gemeinderat genehmigt der IGWTB e.V. (Ostblock-Fahrzeugtreffen) die einmalige Verwendung 
des gemeindlichen Wappens für nicht kommerzielle Zwecke im Rahmen der Erstellung einer 
Einladung zum Jahrestreffen. Weitere Nutzung oder Werbung, insbesondere politischer Art, wird 
ausdrücklich untersagt.  
 
Abstimmungsergebnis:  12 : 3 
 
 
5. Lechstahl-Werk Immissionsschutz  
    - Kapazitätserweiterung 1.4 Mio. t/a und Zwischenwertbildung Nr. 6.7 TA Lärm  
      Öffentliche Auslegung 30.12.19 – 29.01.2020 
      Information 
 
Der Vorsitzende informiert über die aktuell ausliegenden Unterlagen im Rathaus und darüber wie es 
nach der Auslegung weitergeht. Der Markt Biberbach wird bereits durch einen Anwalt vertreten. 
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Fortsetzungsblatt zur Niederschrift 
 
über die öffentliche Sitzung des Marktgemeinderates Biberbach am 21.01.2020 
 
 
6. Beteiligung des Markt Biberbach gemäß § 4 Abs. 2 BauGB als Träger öffentlicher Belange 
    Stadt Wertingen – Bebauungsplan „Geißberg V“, 1. Änderung 
 
Beschlussvorschlag 
 
Der Markt Biberbach erhebt als Träger öffentlicher Belange keine Einwendungen gegen die  
1. Änderung des Bebauungsplans „Geißberg V“ der Stadt Wertingen. 
 
Abstimmungsergebnis:  15 : 0 
 


